

# اسکندری: جلالی کمی پیر شده است دولت، تتبلی سازمان جنگل‌ها را با سه‌میه‌بندی بنزین جبران کرده است

قرار این بود که مهندس اسکندری در جمعه شب تیر ماه معاونین وزارتخانه، روسای سازمان‌های جهاد کشاورزی، استان‌ها، مسوولین بخش‌ها و تقریباً تمامی زعمای قوم را در بخش کشاورزی گردهم آورد تا از خدمات مهندس جلالی در سازمان جنگل‌ها تشکر و قدردانی کند.

اما وزیر آن قدر حرف‌های نگفته و گلایه و اما و اگر و باید و نباید از عملکردها داشت که این جلسه تودیع و معارفه به تحلیل عملکرد مهندس جلالی، گلایه از مدیریت روسای سازمان‌های جهاد کشاورزی، بحث میوه سالم و مأموریت جدید سازمان حفظ محیط زیست، پس گرفتن زمین‌های گرفته شده توسط مدیران، سه‌میه‌بندی بنزین و... اختصاص یافت و تا پاسی از شب این سخنان ادامه داشت.

فشرده شده سخنرانی وزیر را با هم می‌خوانیم.

رد کردیم و چند روز بعد آمدند و مجدداً تقاضا کردند و اصرار به آن داشتند و به همین دلیل ما موافقت کردیم که به قول معروف ایشان بازنشسته شوند نه استعفا. به قولی ایشان بازنشسته شدند.

## به شرط اینکه ما را بازخواست نکنند

البته ما امیدواریم بتوانیم در مجموعه‌ها و بخش‌های غیر دولتی که هستند از ایشان استفاده کنیم به شرط این که وقتی رفت مجلس به خاطر واگذاری زمین و مرتع باز به ما تذکر ندهند، و سوال نکنند.

وزیر اذعان کرد که مهندس جلالی خلاف قانون عمل نکرده و گفت از ابتدای انتصاب جلالی، وی اصرار داشت ما باید سفت بگیریم و کوتاه نیاییم که کسی بخواهد با فشار از ما زمین بگیرد. از طرفی، هر زمان نیز، ناظرین اطلاعی مبنی بر تخلف مدیری داده‌اند سریعاً آن مدیر متخلف عزل شده است.

## خواب برخی از حضار

اسکندری با گله از برخی از معاونین خود و برخی از روسای سازمان‌ها و مدیران مطبوعات که در جلسه به خواب رفته بودند (معمولاً به دلیل پرکاری وزیر، اکثراً حتی خبرنگاران نیز در

مهندس اسکندری، وزیر جهاد کشاورزی در جلسه تودیع مهندس جلالی در سالن ۷ تیر وزارتخانه با تشکر از معاونین وزارتخانه، روسای سازمان‌های استان‌ها و مدیران شیلاتی، دامپزشکی، عشایری و تعاون روستایی که در جلسه حضور داشتند، با ذکر تاریخچه‌ای از تقریباً سه دهه فعالیت آقای جلالی گفت: مهندس جلالی جاهای مختلفی بوده، یک زمان معاون طرح و برنامه وزارت جهاد سازندگی، بعد مدیر عامل شیلات، سپس سازمان نظام مهندسی کشاورزی و منابع طبیعی و الان هم سازمان جنگل‌ها، و جمع حاضر به یک شکلی با آقای مهندس جلالی در ارتباط بوده‌اند. در دوره‌ای هم که در مجلس بوده‌اند همین طور، سه دوره در مجلس بوده که دو دوره رییس کمیسیون کشاورزی بوده و به شکل‌های مختلف با استان‌ها ارتباط داشته است.

## جلالی پیر شده

وزیر جهاد کشاورزی افزود: آقای جلالی استعفا نداده بلکه تقاضای بازنشستگی کرده چون کمی پیر شده و سن ایشان از ۵۰ گذشته است و متولد ۲۵ است. به هر حال ایشان به بهانه مجلس، تقاضای بازنشستگی کردند، البته مسایل دیگری هم عنوان کرده‌اند که هیچ کدام از مسایل، فنی و مربوط به کار وزارتخانه نیست. دفعه اول تقاضا را



**هنوز آمار نسبت  
احیاء جنگل در  
سیستم‌ها به توسعه  
و بهره‌برداری مثبت  
نشده؛ یعنی میزان  
تخریب، باز بیشتر  
است. ممکن است این  
روند کند**

### شریعتی، بهره‌برداری‌های مجاز را هم باید محدود کند

الان از بعضی شرکت‌ها مکاتباتی می‌شود که قرار دادهایی با سازمان جنگل‌ها بستیم آن میزان را نمی‌توانیم برداشت کنیم یا مابه‌التفاوت داده شود یا اجازه این که بیشتر برداشت کنیم که این را به هیچ عنوان سازمان جنگل‌ها نباید اجازه بدهد یکی از کارهایی که ان‌شاءالله آقای شریعتی باید پیگیری کند بهره‌برداری‌های مجاز را هم محدود کند و ببرد به سمت زراعت چوب و آن اراضی در حقیقت باید در بخش استعدادیابی مشخص شده که باید سریعتر مشخص شود. ما دنبال این هستیم که حق بهره‌وری بدهیم و تا جایی که امکان دارد زمین واگذاری قطعی نکنیم.

**زمین‌های داده شده را باید پس بگیریم**  
یکی از تخلفاتی که سالهای قبل صورت گرفته این بوده که بعضی از مرعداری‌ها را واگذاری قطعی کردند که نقض قوانین باعث شده که نشود آن را پس گرفت. ان‌شاءالله این ماده ۳۳ که در مجمع تشخیص مصلحت نظام هست تصویب شود و این مشکل تا حدودی حل بشود. تا از بیشتر کسانی که زمین را به دلیل تخلفات مدیران وقت (در زمان وزرای وقت در هر دو وزارتخانه قبل از ادغام صورت گرفته) از سازمان گرفته‌اند بعضا پس گرفت که این نقض قانون باعث شده که ما نتوانیم آن را پس بگیریم.

### بگان حفاظت باید با هواپیماهای ساخت داخل تجهیز شود

آقای مهندس جلالی به بحث دیگر هم اشاره کرد که بحث حفاظت بود و البته باید از جناب

دلتنان بخواهد گیر اداری داریم. به هر حال باید به آن سرعت داد و از لحاظ فنی مجهز شد. ان‌شاءالله که تسهیل بشود و از طریقی صنعت چوب نیز رونق داشته باشد. ما ۵۲۰ هزار هکتار ظرفیت پتانسیل صنعت چوب در زمینه و بخش صنوبر داریم. آمار سال ۸۵ را به آن اضافه کنیم تا قبل از آن، ما ۱۲۰ هزار هکتار صنوبرکاری در کشور داشتیم از این ۱۲۰ هزار هکتار فرض کنید ۵۷ هزار هکتارش سنتی است و ۶۳ هزار هکتارش کشت ارقام جدید است که تحقیقات معرفی کرده ما اگر درست روی چوب کار کنیم و از تسهیلات درست استفاده کنیم، قطعاً چوب مورد نیاز را می‌توانیم تامین کنیم. الان از این ۱۲۰ هزار هکتار طبق آماري که خود عزیزان منابع طبیعی داده‌اند یک چیزی نزدیک حدود ۲ میلیون و ۶۰۰ هزار تا ۲ میلیون و ۷۰۰ هزار مترمکعب چوب برداشت می‌کنیم.

### در آرزوی صادرات چوب

البته اگر آمارها درست باشد و اگر ما ۵۲۰ هزار هکتار را با ارقامی که هست کشت کنیم (اینها به تفکیک در ۲۱ استان کشور وجود دارد) این استعداد را داریم که حدود ۱۴ میلیون مترمکعب تولید چوب کرده و صادرکننده باشیم و به امر احیا بپردازیم و روی آن برنامه داشته باشیم. البته برخی جاها خیلی از شرکت‌ها دولتی و وابسته به سیستم دولتی هستند شاید خیلی در سیستم‌های احیایی جنگل فعالیت نداشته باشند و آن شرکت اگر می‌خواهد در عرصه وجود داشته باشد و اگر واقعا این صنایعی که هست احتیاج به چوب داشته باشد باید بیاییم در ازای جنگل‌کاری، به آن شرکت اجازه واردات بدهیم نه این که خودش بخواهد از این جنگل نحیف ارتزاق کند.

جلسات شبانه وزیر به خواب می‌روند) گفت در جلسه امشب مشخص شد که چه کسانی تا ۱۲ شب کار می‌کنند، چه کسانی در جلسه می‌خوابند، چه کسانی اصلاً به جلسه نیامده و در بیرون از جلسه خوابیده‌اند. **مدیران هم، از منابع طبیعی زمین گرفته‌اند** مهندس اسکندری با اشاره به تلاش‌هایی که برای تصاحب جنگل‌ها و اراضی جنگلی می‌شود گفت: شاغلین برای دوران بازنشستگی و بیکاران برای اشتغال، دنبال زمین گرفتن هستند و پرونده‌هایی در دادگاه در مورد برخی از مدیران که به شکل‌های مختلف زمین گرفته‌اند داریم که باید سفت جلوی آن گرفته شود.

وی در همان حال تاکید کرد با مردمی که اراضی را به باغ یا زراعت چوب تبدیل کرده و به جای تخریب زمین را احیا کرده‌اند، درگیری ایجاد نشود بلکه باید یک جاهایی بهره‌برداری محدود شود.

### کاش جلالی آمار می‌داد

وزیر افزود: یک جاهایی باید بهره‌برداری محدود شود چون هیچ مناسبتی بین بهره‌برداری و احیا وجود ندارد و طراز آن مثبت نشده است. ای کاش آقای جلالی آمار می‌داد. هنوز آمار نسبت احیاء جنگل در سیستم‌ها به توسعه و بهره‌برداری مثبت نشده؛ یعنی میزان تخریب، باز بیشتر است. ممکن است این روند کند و کمتر شده باشد و ما باید روی بهره‌برداری تجدیدنظر کنیم. این درست که به چوب نیاز داریم. در مقابل یک مقدار باید شرایط ورود را تسریع بکنیم.

### تا بخواهید گیر اداری داریم

نمی‌گویم قرنطینه را رعایت نکنید، دقیقاً باید قرنطینه اجرا شود. ما به اسم قوانین و مقررات تا

## آمارهای امسال جلالی با پارسل نمی خواند

در بحث جنگل هم همین طور. در همین دو سال هم آمارهای متفاوتی داده شده آخرین آمارهایی که آقای مهندس جلالی دادند با آمارهای سالهای گذشته نمی خواند. گفتند از طریق نقشه های هوایی و عکس های هوایی مثلا یک چیزی حدود ۱۲ میلیون هکتار بوده که شما گفتید جنگل ۱۴/۲ داریم که اگر ۱۴/۲ میلیون هکتار آقای جلالی درست باشد، بر مبنای نمی دانم آن عددی که گفت به ازای هر خودرو ۱/۸ هکتار باید جنگل کاری شود یعنی ۱۰ میلیون هکتار پراکندگی در استان داریم. الان حدود ۷ میلیون کارت سوخت خودرو تولید شده، به ازای همان مصرف بنزین که می خواست ۳ گرم اکسیژن تولید شود. این پراکندگی درست نیست.

## دولت با سهمیه بندی بنزین، تنبلی ما را در سازمان جنگل ها جبران می کند

البته طرح سهمیه بندی سوخت هم حداقل این حسن را برای محیط زیست دارد که وقتی مصرف سوخت را تنظیم بکنند یک کمی تنبلی ها را در سازمان جنگل ها جبران می کند. به دلیل این که باید سرعت داد به کارهای درختکاری. خوب همان طوری که آقای جلالی گفته اگر قرار است در ازای یک خودرو به میزان ۱/۸ هکتار جنگل کشت شود، یعنی خودرو گیر می آید اما ۱/۸ هکتار جنگل کاری نمی شود و باید رفت به سمتی که برنامه ها را تنظیم کرد که آیا اول ۲ هکتار جنگل کاری در مناطق یا به صورت کشت درخت به صورتی انجام داد و بعد خودرو را عرضه کرد. به هر حال از آقای مهندس شریفی هم تشکر می کنم که مسولت را پذیرفته اند. قطعاً باید استعدادسجی پیگیری و سریعتر تعیین تکلیف بشود.

## چند تذکر به روسای سازمان های جهاد کشاورزی استان

دو سه تا تذکر به عزیزان دیگر هم می دهم: یکی بحث الگوی کشت است که اشاره کردیم قطعاً روسای سازمان ها مسولند که ظرفیت ها و توانایی های کشاورزی استان شان را پیگیری کنند که آن ظرفیت، اجرایی شود حال در بحث زراعت

جمع آوری و تدوین کنیم و داشته باشیم. یکی از مشکلاتمان این است که اطلاعاتمان خیلی درست و دقیق نیست. آقای مهندس یوسفی و آقای مهندس سجادی فعلاً برنامه تولیدشان را به صورت موافقت نامه با استان ها امضا کرده اند. این برنامه ای است که روسای سازمان ها امضا کرده اند و باید تولید را تحویل بدهند. نمی پذیریم که یک رییس سازمان بگوید من این مشکل را دارم و نشد. این برنامه لازم اش این است که اول اطلاعات و آمارهای اولیه درست را داشته باشیم این نشود که مثلا موقعی که می گوئیم بروید روی آمار استان دقیق شوید می بینیم آقای

## آقای شریعتی باید پیگیری کند بهره برداری های مجاز را هم محدود کند

نیک بخت نشسته سیستان و بلوچستان و می گوید که در استان خودمان آمار مختلف کشت زیتون را داشته ایم هر چه دنبال زیتون می گردم زیتونی نمی بینم. یک رییس سازمان دیگر هم این طور می گفت. یک استان دیگر هم باز همین طور. در آمارنامه هست که مثلا ۱۰ هزار هکتار طرح طوبی زیتون کاری داشتیم ولی الان که رفتیم دقیق اندازه گرفتیم ۴ هزار و ۶۰۰ هکتار شده، خوب با این آمارها نمی شود به چیزهای دقیقی دست پیدا کرد. کشت باید دقیق باشد و البته این که در بخش کشت زراعت دقت آمار آن چگونه است؟ نمی دانم! به آقای دکتر جهانسوز گفتیم از این به بعد آدرس کشتزارها را هم به طور دقیق می خواهیم. نمی شود که مدیر بیاید بگوید این مقدار کشت شده توی استان و همین طور دلش خوش باشد که آمار بدهد بعد آخر کار بیاید بگوید توفان و تگرگ زد، بدون این که مشخص باشد.

سرهنگ ایروانی که طی این مدت مسایل یگان را پیگیری می کرد تقدیر و تشکر شود ولی این یگان حفاظت را باید تجهیز کرد که یکی از کارهایی که می شود باید یگان حفاظت مجهز به سیستم گشت هوایی شود. ما ظرفیتش را داریم فقط باید پیگیری شود که طی مذاکراتی که با وزارت دفاع داشتیم بتوانیم از هوایماهای ۲ نفره و ۴ نفره ای که در اصل ساخت خود کشور هست بتوانیم استفاده کنیم. اگر ما یگان هوایی، گشت و سیستم های مخابراتی را تقویت کنیم و راه بیندازیم کار راحت تر می شود نیازی به لشکر نیروی انتظامی نیست. مهندس اسکندری با اشاره به یک آرزوی



دست یافتنی گفت: روز اول جلسه معارفه آقای جلالی که در سازمان جنگل ها صورت گرفت، گفتیم که آبخیزداری باید وارد سازمان جنگل ها بشود و این اتفاق افتاده و باید تقویت بشود و اگر ما بخواهیم جنگل حفظ شود باید آبخیزداری تقویت شود و اگر آبخیزداری را خوب انجام دهیم توسعه جنگل هم به نحو احسن انجام می شود و هر کجا که آبخیزداری خوب انجام شده توسعه جنگل هم به نحو احسن انجام شده که آقای شریفی با توجه به حضورش در منابع طبیعی و بخش های آبخیزداری می تواند این ارتباط را بهتر برقرار کند. پیشنهاد می شود در جاهایی که اراضی شیب دار است ما احداث باغات داشته باشیم.

## غلودر آمار، مدیران را زیر سوال می برد!

بحث استفاده از سیستم های جدید نقشه برداری هوایی را باید به روز داشته باشیم و بعد بانک اطلاعاتی عرصه را در این زمینه

مدیران استانی هستند. ما توی استان رییس سازمان جهاد کشاورزی مدیر اولمان است این را زمانی که توی مجلس بودم گفتم. ان شاء الله ما هم، همان سیستم وزارت بهداشت را که رییس سازمان قایم مقام وزارت در همان استان است بتوانیم مجوز بگیریم این را انجام می‌دهیم. به هر حال رییس سازمان مدیر اول ما است. مدیران استانی قبل از آن به مرکز بیایند باید با رییس سازمان استان هماهنگ بشوند چون کلیه امور توی استان است و کار توی استان است و با هم باید کار کنند و هماهنگ باشند و به همین لحاظ اگر مدیری توی استان هماهنگ نباشد ولی رییس کار خودش را انجام بدهد، چون



بعضی از رییس سازمان‌هایمان کارشان را انجام نمی‌دهند ولی مشکل را به گردن این و آن می‌اندازند که ارزیابی‌اش با وزارتخانه است و اگر رییس سازمان مشکل داشته باشد او را عوض می‌کنیم. اگر رییس سازمانی خوب کار کند قاعدتاً بقیه مدیران با آن رییس سازمان تطبیق داده می‌شوند، یعنی مدیری که بخواهد توی استان کار کند باید توی استان با رییس سازمان هماهنگ باشد.

### دارایی و مسوولیت تولید سالم

بحث دیگر این است که باید توجه کرد به بحث تولید سالم و آقای دارایی و دکتر امینی رنجبر که ان شاء الله مصوبات و ابلاغات مشترک را تنظیم می‌کنند. ما هنگام بازدید در گلخانه‌ای که تولید زیاد داشت در استان کرمان، شهرستان زرنده یا استان اصفهان مشاهده کردیم از کشاورز سوال کردیم که چند بار سمپاشی می‌کنید؟ گلخانه‌شان هیچ مشکلی نداشت اما گلخانه‌دار می‌گفت هفته‌ای دو بار،

برخورد می‌شود که چرا این اندازه کنترل ندارد. الان اگر مورد باشد می‌دهیم بررسی کنند و دربیابند.

### کسی با کسی شوخی ندارد

بعضی از مدیران ما هنوز چند خودرو در اختیار دارند، کسی با کسی شوخی ندارد. اگر قرار است در این سیستم مدیر باشیم، اینها باید رعایت شود. اگر قرار نیست، چرا ما را به دردرس می‌اندازید و خودتان را به زحمت. چون بالاخره این اطلاعات می‌آید و بعد گزارش می‌شود و بعد برخورد می‌شود. اینها واقعیت داشت. ما همین امروز توی جلسه‌ای که بودیم نیروهای استان که آمدند چندین گزارش در رابطه با بعضی از مسایل که در بعضی از استان‌ها اتفاق افتاده به ما دادند. گزارش از بعضی از سازمان‌های مرکزی داریم یعنی به قولی اینها قابل تحمل نیست.

### توصیه نمی‌پذیریم

بعضی از انتصابات هم به همین شکل در برخی از استان‌ها انتصابات می‌شود که همه مسایل در آن رعایت نمی‌شود. اگر کسی را می‌خواهید منصوب کنید بارها تاکید شده و ما توی جلسه گفتیم شخص رییس جمهور هم امروز در رابطه با کلیات کشور گفتند قرار نیست ما با توصیه این و آن، کسی را منصوب کنیم یا کسی را برداریم. الان بعضا می‌بینیم که مدیری را نصب کردیم، بعد در جایی دیگر تخلفش مشخص می‌شود یا معلوم می‌شود تخلفات داشته و زمانی که منصوب شده این تخلف در نظر گرفته نشده است، می‌گوییم این را بردارید. بعد از ۱۰ جا به ما زنگ می‌زند که مشخص می‌شود توصیه بوده که کسی را این جا گذاشته‌اند و بلافاصله برایش قیم پیدا می‌شود. کسی که در مجموعه ما، مدیر است باید براساس عملکرد و شایستگی‌اش مدیر باشد و با توصیه این و آن که نباید مدیر شود. و این رعایت نشده و باعث می‌شود وقتی گزارش به ما برسد و این گزارش تایید بشود ما بگوییم این فرد برکنار بشود بعد می‌گویند چرا وزیر، مدیر شهرستان را یا مدیر عشایر، منابع طبیعی، یا شیلات را برمی‌دارد. خوب شما رعایت نکردید از روز اول بنا نبوده که فردی را که تخلف دارد مدیر بگذارند اگر این رعایت شود که دیگر اتفاقاتی نمی‌افتد چون اگر توی یک استان این اتفاق زیاد بیفتد خود مدیران اصلی می‌روند زیر سوال. مساله بعدی در استان،

است، باغبانی است، شیلات است، دام است، جنگل است هر چه هست که است این را باید برنامه بدهند. نمی‌شود یک رییس سازمان توی استان باشد و بهش دیکته بشود به هر حال برنامه‌های استانی و غالب اعتبارات استانی است و باید پیگیری کنند که این هدفمند شود.

### راه کار تنظیم بازار

بحث تنظیم میزان تولیدات محصولات مختلف است، در بحث دام، گوشت مرغ، گوشت قرمز و تخم مرغ یک برنامه‌ای تنظیم شده که جمع‌بندی و سریعاً به استان‌ها ابلاغ می‌شود در یک بحث باید تولید را تنظیم کنیم و در بحث دیگر بازار را. این یک راهکارهایی را دارد که ابلاغ می‌شود و مجری‌اش هم اتحادیه تعاونی‌های تولیدی روستایی کشاورزی است؛ یعنی بخش غیر دولتی است که نامه‌اش به استان‌ها می‌آید که این طرح خود به خود در مورد محصولات باغی هم ادامه پیدا می‌کند در چارچوب تفاهم‌نامه‌هایی که صورت گرفته و به هر میزان تولیدی که هست. مثلاً فرض کنید به آقای جهانسوز گفته شده در بخش زراعت، کشور به ۵ میلیون تن سیب‌زمینی نیاز دارد. با اینکه حدود ۷۰۰ تا ۸۰۰ هزار تن نیاز صنعت است و ۱۰۰ تا ۱۵۰ هزار تن برای صادرات، بقیه‌اش هم مصرف داخلی کشور است که این باید تنظیم بشود و به قول معروف تولید شود و با خود کشاورزها هم به طور مستقیم هماهنگ شود. خود اتحادیه هم به عنوان تشکل مربوط به کشاورزان کمک می‌کند. این را ان شاء الله خدمت عزیزان استان ابلاغ می‌کنیم.

### مدیرانی که صرفه جویی نکنند تعویض می‌شوند

بحث دیگری که هست بحث صرفه‌جویی است و جلوگیری از ریخت و پاش‌ها که رییس جمهور روی این مساله زیاد تاکید دارد. ما این را تحمل نمی‌کنیم که مثلاً فلان مدیر کل ماشین اداری را بگذارد زیر پایش برود ماموریت شخصی بعدش هم تبدیلیش بکنند به ماموریت اداری و هزینه‌اش را در سیستم اداری منظور کنند. قطعاً این اگر در حوزه استان اتفاق بیفتد، برخورد می‌شود. در حوزه معاونت‌های مرکزی هم باشد اول با خود معاون

می‌گویم چرا هفته‌ای دو بار؟ گلخانه شما که مشکلی ندارد می‌گفت به خاطر جلوگیری از آفات احتمالی یا بیماری احتمالی که باید این سم‌پاشی زیاد از حد در استان‌ها کنترل شود. آقای دارابی سیستمی را طراحی کرده‌اند که به هر حال به کمک موسسه کنترل آفات و بیماری‌ها محصولی که می‌خواهد به بازار بیاید کنترل شود تا آن‌جا خوشبختانه یارانه سم امسال برداشته شده و ۲۴ میلیارد تومانی که سال‌های قبل در اختیار ما بود که یک مقدار کم بود، در ۲ فاز هزینه می‌کنیم یعنی یارانه را در اختیار ما گذاشتند، ولی دیگر سم یارانه‌ای وجود ندارد بحث این ۲۴ میلیارد در دو موضوع آمد؛ یکی از آنها به کارگیری نیروهای فنی غیردولتی برای کنترل مزارع که بیشتر در رشته‌های گیاه‌پزشکی به کار گرفته می‌شوند و این که ما بتوانیم در اصل، یارانه را برای تولید محصولات ارگانیک و محصولاتی که عاری از سم هستند مصرف کنیم. به این طریق یارانه سم در این قضیه هزینه می‌شود خوب ان‌شاءالله این را توجه بکنند. این نیست که حالا ۴ تا کشاورز بیایند بگویند سم می‌خواهیم و چرا سم گران شده، اشکال ندارد؛ کمتر سم مصرف بکنند. در مبارزه با سن گندم که شیوع آن به یک میلیون و ۷۰۰ هزار هکتار رسیده بود، میزان سم‌پاشی و بعضاً تغییر شیوه‌ها و کنترل آن موجب شد تا سن‌زدگی روند نزولی بگیرد. می‌شود با خیلی کارها، سم را حذف کرده و محصول سالم داشت و کشاورز هم احساس نکند که حتماً باید سموم شیمیایی داده شود. آقای دارابی و البته روسای سازمان جهاد کشاورزی هم باید توجه کنند که آنها بیشتر باید پیگیری کنند. زیرا

نیاید اولین و آخرین روش، مبارزه‌ی شیمیایی باشد. **از سم فروش‌ها نترسید**  
از سم فروش‌ها نترسید. ما می‌دانیم به محض این که مبارزه شیمیایی را کنار بگذاریم فوراً ممکن است که مکاتباتی صورت بگیرد که با مبارزه شیمیایی آن قدر اشتغال ایجاد شده است و ... اما قرار نیست سلامت مردم را به خطر بیندازیم که ۴ نفر آدم معترض نشوند. به هر حال سلامت تشکیلات مهم است. به آقای دارابی هم گفتیم، عزیزان استان‌ها هم بدانند بعضی از سم فروش‌ها در خود سیستم‌تان هستند. یعنی قبلاً ممکن است بیایند اصرار و توصیه بکنند که مقابله با آفات به جز با سم شیمیایی ممکن نمی‌شود. تا آن‌جا که می‌شود جلوی استفاده از سم را در مقابله با آفات بگیرید. در سازمان آموزش و تحقیقات و دانشگاه‌ها این توان وجود دارد که اگر عرصه را در اختیار آنها بگذاریم حتماً می‌توانند مقابله کنند.

### سود ۶۰ میلیارد تومانی سم فروش‌ها

کسی می‌گفت که در ایران بازار تجارت سم نزدیک به ۱۶۰-۱۷۰ میلیارد تومان است، آنهایی که در آن هستند، حداقل ۵۰-۶۰ میلیارد تومان سود می‌کنند، به این سادگی و نمی‌کنند زیرا خیلی بیشتر از این سود می‌برند چون حالا آن کسی که می‌گفت اشتباه گفت. به هر حال باید سفت ایستاد هم استان‌ها و هم کار استان‌ها این نباشد که به محض این که اولین درخواست آمد فوراً شروع کنند به مکاتبه که ما فلان سم را می‌خواهیم، دقیقاً مطلب را بررسی کنند، پای‌مطلب بایستند، اگر

لازم شد آخرین روش مبارزه شیمیایی باشد. **قسمت اعظم اهداف مانده است**  
وزیر خطاب به حضار گفت: عذرخواهی می‌کنم. حداقل یک ساعت دیگر باید حرف بزنیم. تشکر می‌کنم از آقای جلالی و همکاران. خوب بود که این برنامه را در سازمان جنگل‌ها پیگیری می‌کردند. برخی از اهداف تحقق پیدا کردند، قسمت اعظم این اهداف مانده که آقای شریفی با همین همکاران پیگیری می‌کنند. وزارتخانه هم باید بیشتر کمک کند.

### غارت جنگل‌های شمال به بهانه آزادراه شمال

ببینید ما باید تاکید کنیم که حفظ جنگل‌ها جزو سیاست‌های اصلی دولت است و بارها شخص رئیس‌جمهور به آن تاکید داشته‌اند. به هر حال دولت‌ها در گذشته تحت فشار بودند که برای ارجاع این طرح در جاده تهران- شمال اراضی جنگلی را بفروشند و پولش صرف جاده شود. اما در این دولت، مصوبه فروش زمین پس گرفته و آن ابلاغیه لغو شد. باید اعتبار در بیت‌المال گذاشته شود به هیچ عنوان یک اصله درخت چه دست کاشت و چه جنگل نباید قطع شود. متأسفانه به دولت اطلاعات نادرست داده شد و ما تصمیم گرفتیم آن فردی را که اطلاعات نادرست داده بود عزل کنیم.

### سازمان جنگل‌ها، مردم آزاری نکند

این بار باز تاکید می‌کنم سازمان جنگل‌ها باید سفت برای جنگل بایستد ولی در کنارش مردم آزاری نکند. بارها دیدم که مثلاً توی یکی از شهرستان‌ها فردی فقط باغ سیب دارد و ۸۰ سال از آن بهره‌برداری می‌کند و به دلیل همان باغ، سیب‌کار نمونه سال ۸۴ شده. بعد کسی از همان منابع طبیعی همان منطقه گفته که من هر طور شده زمین را از تو پس می‌گیرم، که اتفاقاً مالک آمده بود وزارتخانه. ما او را آوردیم در اتاق آقای جلالی که موردها را ببینند. مدیران مناطق استان‌ها، حواسشان باشد سیستم جلوی مردم آزاری‌ها را باید بگیرد. مردم به هر حال حرفشان را می‌زنند این نیست که سیستم به مردم ظلم کند. به هر حال به جای لج و لجبازی یک جاهایی با مردم راه بیاییم و از این چیزها در استان‌ها نداشته باشیم.

